

办理结果：解决或采纳

公开属性：主动公开·全文

# 上海市司法局

沪司复函〔2025〕4号

## 对市政协十四届三次会议 第0685号提案的答复

无党派人士界别：

贵界别提出的关于在浦东新区探索试点中国籍涉外法律服务人才特许执业制度的提案收悉。经研究，现将办理情况答复如下：

### 一、办理概述

我局高度重视提案办理工作，认真研究提案内容，充分听取浦东新区司法局等单位的意见，在此基础上，形成答复意见。

### 二、对提案建议的答复

近年来，我局认真贯彻中央和市委、市政府重要决策部署，会

同相关部门、单位大力推进法律服务行业高质量发展，围绕服务高水平开放，主动争取在我市先行先试法律服务业改革发展举措，取得积极成效。市政府办公厅于2023年12月29日印发《发挥城市功能优势 做强律师事务所品牌 加快推动上海国际法律服务中心建设的若干措施》，浦东新区政府制定《浦东新区促进法律服务业高质量发展若干规定》并于2023年12月15日起施行，有力推动了我市律师行业改革发展。

2024年以来，按照深化上海自贸试验区高水平制度型开放的有关部署，我局会同浦东新区政府积极推动在我市先行先试法律服务领域改革开放若干措施，并积极向司法部汇报，就探索试点中国籍涉外法律服务人才特许执业制度等开放措施争取支持。

下一步，在国家和我市相关部门大力支持下，我局将会同浦东新区政府加快推进落实相关改革开放举措，充分借鉴吸纳提案建议内容，优化中国籍涉外法律服务人才特许执业制度设计，积极稳妥推动这一创新制度在我市落地，促进吸引、集聚一批通晓国际规则、精通涉外法律实务的高水平国际化法律人才，以法律服务高质量发展更好服务上海“五个中心”建设。

最后，感谢贵界别对司法行政工作的关心、支持。欢迎贵界别再次提出宝贵的意见、建议。

上海市司法局

2025年5月10日

---

抄送：市政府办公厅、市政协提案委员会。

---

上海市司法局办公室

2025年5月12日印发

---